

«El RusoLatino de negocios» информирует

Русский хлеб и вооружение для Бразилии. В рамках февральского рабочего визита Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева в эту южноамериканскую страну состоялись переговоры на высшем уровне, заседание Комиссии высокого уровня и Делового совета «Рос-сия — Бразилия», встречи с представителями бразильских компаний и российского бизнеса в городе Салвадор (штат Баия). Министр сельского хозяйства, скотоводства и питания Мендес Рибейро Филью и глава российского аграрного ведомства Николай Федоров подписали важное соглашение о фитосанитарных требованиях, которое открывает Москве «тропические двери» для поставок пшеницы на бразильский рынок. Начальник генерального штаба вооруженных сил Бразилии вновь высказал заинтересованность в закупке у России систем противовоздушной обороны. В первую очередь речь идет о приобретении трех батарей систем среднего радиуса действия «Панцирь-С1» и двух переносных зенитно-ракетных комплексов «Игла». Возможная сумма сделки — 1 млрд долл. Закупка систем ПВО должна включать, по мнению главы генштаба, налаживание производства в Бразилии и передачу технологий. По результатам переговоров было подписано соглашение о намерениях. По информации экспертов, уже начались совместные разработки и проектирование вертолетов и морской техники. Специалисты считают, что поставки Россией военной техники в Южную и Центральную Америку — вполне нормальная международная практика, поскольку страны этого региона больше не хотят зависеть от США и в военной области: они сами выбирают поставщиков оружия и техники.

В прошлом году Кубу посетили 90 тыс. российских туристов. Как заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев кубинским СМИ в ходе рабочего визита в Гавану в феврале текущего года, россияне очень любят эту страну. И единственное, что мешает резкому увеличению турпотока на остров, — большое расстояние между нашими государствами. Д.Медведев считает, что Россия и Куба заложили хороший фундамент отношений в прежний исторический период. «Для нас крайне важно не только не растерять то, что было сделано, а всемерно укреплять это», — отметил премьер. Была также достигнута договоренность о том, что долг Кубы Советскому Союзу в размере 30 млрд долл. будет частично списан Россией, а частично реструктурирован. В рамках визита были подписаны соглашения о сотрудничестве в области исследования и использования космического пространства, о мониторинге окружающей среды и о поставках на Кубу российских самолетов. Что же касается туризма, то на прошедшей в марте этого года двадцатой международной ярмарке гостеприимства в Москве Куба имела статус почетного гостя.

Отмечен рост турпотока из России в Мексику. В 2012 г. Страну ацтеков посетили на 84% больше россиян, чем в 2011 г. По официальным данным посольства Мексики в Москве, количество отдохнувших в этой латиноамериканской стране в 2012 г. составило 77 тыс. Всего же с 2005 по 2012 г. в Мексике побывали 192 тыс. российских граждан. Эксперты считают, что росту турпотока способствовало суще-

ственное упрощение мексиканской стороной процедуры получения виз, а также открытие прямых авиарейсов из Москвы в Канкун.

Совместный успех силовиков России и Никарагуа. Об операции президенту РФ Владимиру Путину доложил директор Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков (ФСКН) Виктор Иванов. При нашей информационной и технической поддержке удалось обезвредить преступную группу Мартина Флореса. Этот наркоделец работал на мексиканский наркокартель «Los Zetas», который недавно установил тесные связи с европейскими группировками по поставке кокаина, в том числе и в Россию. Среди преступников, кстати сказать, были замечены и российские граждане. Газета «Nuevo Diario» (Манагуа), в свою очередь, сообщила, что силовые структуры Никарагуа провели оперативные спецоперации в городах Манагуа, Ривасе, Масайе, Матагальпе и Чинандеге, арестовав около 30 боевиков и захватив крупные суммы денег, современные транспортные средства и оружие. Газета пояснила также, что юридической основой российско-никарагуанского сотрудничества в этой области стало подписанное в феврале 2012 г. соглашение о совместных действиях по борьбе против наркотрафика на территории Никарагуа. А в мае того же года ФСКН организовала курсы по подготовке полицейских ряда стран центральноамериканского региона. Первые 30 специалистов по борьбе с наркотрафиком были из Никарагуа, Сальвадора, Панамы, Гондураса, а также из Доминиканской Республики.

Политические и деловые круги Гондураса проявляют интерес к сотрудничеству с Россией. Это выражается в официальных обращениях гондурасских государственных органов в наше посольство в Никарагуа (оно занимается и взаимоотношениями с соседней страной), а также в поступающих сигналах от бизнес-сообщества Гондураса в Торгово-промышленную палату РФ (ТПП) и в Национальный Комитет содействия экономическому сотрудничеству со странами Латинской Америки (НК СЭСЛА). А недавно в Москве с презентацией деловых возможностей своей страны побывала посол Гондураса во Франции (и по совместительству в России) госпожа Элеонора Ортег Вильямс. «Наш президент Порфирио Лобо считает очень важным развивать дружеские, торгово-экономические отношения с Россией, — сказала она в эксклюзивном интервью «РусоЛатино». — Симпатии к России, к вашей истории, литературе и искусству в Гондурасе испытывали всегда. И всегда были интерес и стремление ближе узнать Россию, сотрудничать с ней. Мне лично поручено стать первым гондурасским послом в Москве, организовать здесь наш офис. Существует огромный интерес к России и со стороны гондурасского бизнес-сообщества. Так, солидная делегация наших предпринимателей и чиновников будет участвовать в работе торгово-промышленной ярмарки в Екатеринбурге, которая состоится в июне этого года. Надеюсь, что помимо Москвы именно там будет сделан крупный прорыв в российско-гондурасских деловых контактах».

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(cuba2006@inbox.ru)